Лексико-грамматическое задание
(7-8 классы)
Lexikalisch-grammatische Aufgabe

Lesen Sie den Text und erfüllen Sie danach Aufgaben 1 und 2.

Alle brauchen Feste

Laut modernen _1_dienen die Feiertage als Mittel zum Schutz der psychischen _2_. Die Psychologen behaupten, dass ein Fest im Laufe eines _3_für die Menschen immer nötig _A_. In den meisten Festen spüren wir die Lebenskraft, Phantasie und den Optimismus der Menschen.
Jedes Volk liebt Feiertage. Und jedes hat etwas Besonderes. Die deutschen _B_ sind aber für die Russen gar nicht fremd. Die meisten von ihnen werden doch fast _C_ der ganzen _4_Welt gefeiert und sind mit der katholischen Kirche eng verbunden. 
Silvester. Wir nennen dieses Fest „Neujahr“. Es wird am 31. _D_ gefeiert. Das ist ein Familienfest: Die Menschen _5_mit Spielsachen die Tannenbäume, wünschen einander „Ein glückliches Neues Jahr!“, „Guten Rutsch ins Neujahr!“ und „Viel Glück im Neujahr!“. Nebenbei gemerkt: Der Brauch die Tannen zu schmücken stammt gerade aus _E_.
Ostern ist das Fest der _6_des Christus. Dem Ostern geht die Karwoche voraus. Alle Gläubigen fasten in dieser Zeit. Das Symbol dieses großen religiösen Festes ist _F_ uns das _7_, aber alle deutschen Kinder warten auf den Osterhasen, weil er ihnen Geschenke bringt. Die Menschen begrüßen einander _G_ diesem Tag mit Worten „Frohes Ostern!“
Weihnachten. Das größte Fest der Christen in aller Welt. An diesem Tag feiern die katholische und protestantische Kirche die Geburt Christi. Die russisch-orthodoxe Kirche _8_dieses Fest am 7. Januar.
Zu Weihnachten versammelt _H_ die ganze Familie, es ist also auch ein Familienfest. Überall: auf den Straßen und in _I_ Häusern hört man die herzlichsten Glückwünsche. Traditionelle Speisen auf dem Tisch sind Gans, Stollen, Lebkuchen, Gebäck. Es gibt eine althergebrachte Sitte, an diesem Tag einander zu bescheren. Für Verkauf der Bescherungen werden in allen Städten Christmarkte veranstaltet. Laut Statistik _9_man in der Weihnachtswoche doppelt so viel Waren als gewöhnlich. Weihnachten _10_also in katholischer Welt das Jahr, und für _J_ orthodoxe Kirche ist es das erste Fest des neuen Jahres.


Aufgabe 1. Entscheiden Sie, in welche Lücken (1-10) folgende Wörter hineinpassen. Passen Sie auf: 8 Wörter bleiben übrig.

	
	Nummer der Lücke

	1. Auferstehung
	

	2. Leben
	

	3. verkauft
	

	4. Untersuchungen
	

	5. Handlung
	

	6. Freude
	

	7. Gesundheit
	

	8. schenken
	

	9. Monats
	

	10. glauben
	

	11. krönt
	

	12. christlichen
	

	13. guten
	

	14. schmücken
	

	15. begeht
	

	16. beginnt
	

	17. Osterei
	

	18. Karneval
	




Aufgabe 2. Fügen Sie in die Lücken A-I je ein Wort ein, das grammatisch in den Kontext hineinpasst. Schreiben Sie Ihre Lösungen ins Antwortblatt.
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I

	
	
	
	
	
	
	
	
	





Wichtig! Jede der Lücken 1-10 und A-J soll durch nur EIN Wort ergänzt werden. 

	Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ





